

# @郑州晚报一起做公益

与孩子们相关的点滴之情,总能牵动我们所有人的心。

元旦前后,晚报连续刊发了《书包的故事》和《6名外来务工者子女新年愿望》两篇报道。一时间,这些贫困学子的表情和心愿,深深地留在了很多人心里。

一个新书包、一双棉手套、一套学习用品……在许多孩子心里,他们的新年愿望或许真的很小。但我们稍尽一些微薄之力,就会让他们绽放出更加灿烂的笑脸。

今日起,晚报“萤火虫”公益活动正式启动,希望所有爱心人士能够伸出援助之手,一起助力贫困学子,帮助他们完成2013年的微心愿。

记者 常亮 文/图



姜淑静,9岁,一只手长满了冻疮,另外一只手冻裂后被包扎了起来。

## 光线虽小 却很温暖

# 晚报发起“萤火虫”公益活动

## 助力贫困学子 完成新年微心愿

### 如果你有能力 如果你有时间 请拨晚报热线96678加入

### 心酸,难忘那双长满冻疮的小手

这张照片,已在记者的镜头里保存10天。每次翻看,心里总有说不出的滋味。

小女孩名叫姜淑静,在一家民工子弟学校上学。今年9岁的她,跟着家人长期租住在没有暖气的房屋里,右手长满了冻疮,左手已冻裂开,裹上了厚厚的纱布。

“疼吗?”去年12月27日那天,一位到学校看望孩子们的志愿者,看见这一幕后,心疼不已。

姜淑静摇了摇头:“不疼,已经习惯了。我的手每年都会冻,平时能像其他同学一样,用右手拿着笔写作业。”

懂事的淑静脸上带着淡淡的微笑:“爸爸妈妈从老家来这儿挣钱不容易,很辛苦。平时手冻裂了,我都是自己找纱布包扎起来。”

### 感动,众多爱心人士助力孩子梦想

其实,我们身边还有不少外来务工者子女的身影,他们虽然生活条件不好,但都很坚强、懂事。

“我个人力量很小,但也想尽尽心意。”  
“想了解孩子们的新年心愿,为他们提供一些帮助。”

“我们付出一点,孩子们的笑脸就会灿烂一些……”

……  
这些充满温暖的话语,都来自晚报的一位位热心读者。众多爱心人士的加入,让我们瞬间忘掉了这个冬日的寒冷。

### “萤火虫”公益活动,期待您的加入

萤火虫,因尾部能发出荧光而得名。虽然荧光微弱,却能给我们心里带来一丝无限的温暖。

今天起,晚报“萤火虫”公益活动正式启动。我们希望,充满爱心的人都能奉献出一丝力量,用那一份份微薄的光亮,温暖我们身边的贫困学子,帮他们完成播撒在2013年春天的微小愿望。

你可以通过以下两种方式,了解晚报记者所采访到的贫困学子心愿。

- 1.拨打96678登记报名,晚报记者将及时为你反馈信息;
- 2.加入QQ公益群18745537,及时了解信息。

我们将定期组织公益活动,和你一起走进校园,为孩子们送去新年“圆梦”礼物。

### 公益活动看这里

1月5日,晚报AA03版全文转发《人民日报》文章“河南流浪人员赵要军——我不想靠别人养”,说的是在如意湖办事处外来务工人员临时劳务市场居住的残疾人赵要军的故事。

25岁的赵要军是长葛人,曾在中州大道农业路立交桥下露宿。

这些年来,他依靠修自行车养活自己,虽然生活很苦,但他很乐观,能为自己养活自己感到自豪。

赵要军最大的心愿多学一些技能,多赚点钱。

《人民日报》记者问他,是否愿意去市救助站,赵要军摇摇头:“我不想靠别人养活。” 记者 廖谦/文 网友@核正能量/图



## 人民日报关注的河南自强残疾哥 爱心人士想给他找工作 还想教他学门手艺

### 晚报爱心公益社发出微博寻求帮助

赵要军从小跟奶奶生活,奶奶去世后来到郑州,在中州大道和农业路立交桥下摆摊修理自行车,每个月挣300元左右,他希望学会做鞋或做衣服的手艺。

1月5日,晚报爱心公益社发出微博,希望网友能帮忙出主意。不少网友出主意,希望给他找一个能多赚点钱的手艺活儿。

### 爱心人士愿意收留并帮他

昨日,@核正能量联系到本报记者,他是中原区谭双有汽车用品服务部的经理,打听到赵要军在哪里住后,赶到了如意湖办事处的外来务工人员劳务市场,见到了赵要军。

他本来打算让赵要军到他们那里学习修理汽车,管吃管住,安排工作,但赵要军行动不是很方便,修理汽车需要一定的体力。他现在打算帮助赵要军在他们公司门口设一个修理电动车的点,管吃管住,平时还能照顾一下赵要军。

“通过跟这孩子的接触,感觉他很聪明,也很勤快,学点手艺应该不算难,我们愿意帮助他!”@核正能量告诉记者。

郑州知名民间雕塑家“泥人赵”赵恩民得知这个消息后,也愿意传授赵要军泥塑手艺,但是马上面临放假,年后才能办到。他目前收留了一些残疾人跟他学手艺。

昨日,赵要军告诉记者,只要有学多学门手艺,多赚点钱,只要自己能干,学什么都行。

**96678**  
 郑州晚报热线群: 27255753  
 www.izzwb.com  
 上新浪打开郑州晚报官方微博  
**打电话有稿费**

### 公益活动这里还有 顶着严寒 送书下乡



晚报与随手公益一起倡导的送书下乡,2012年送书12次,建立12个简易“图书馆”。

上周六,2013年第一次送书下乡活动举行,众多志愿者开着自己的车,冒-7℃的严寒,把书和文具送到登封市唐庄乡杨店小学。

首席记者 徐富盈 文/图

1000多本书,装了8箱。文具和体育器材,装了3大箱。4位热心人开着4辆车。8点20分,车队出发了,目的地是50公里外的登封市唐庄乡杨店小学。

2012年的“送书下乡”,多选择南阳、商丘等偏远的贫困山区小学,对郑州周边的贫困小学很少关注。杨店小学虽然校舍建得还可以,但这里的孩子课外读物相对较少,学生对电脑认知也少,所以,这次选中这里。

9点50分,车队赶到杨店小学,看到大家冒着严寒送书下乡,登封市教体局和杨店小学的老师很感动。志愿者——河南省网络文化协会李祥辰会长说,这次捐助的物品,大半是他们协会的员工捐的,还给学校送来两台电脑,投入2万多元,“要让老师和孩子们多学电脑知识”。

捐赠活动很快结束了,登封教育部门和杨店小学想请大伙吃饭,被志愿者谢绝了。大家开车回郑,自己解决吃饭问题。

连日来,不少社区和办事处都想为贫困学校的学生捐书、捐衣服,这个爱心队伍越来越壮大。